
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة                             
 مدیریة التربیة لولایة معسكر                                             ثانویة لعروسي الحاج قدور تغنیف  
 ساعات      03: المدة                        27/02/2012شعبة : الریاضیات                           
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 على الطالب أن یختار أحد الموضوعین التالیین:                                 
 الموضوع الأول                                                   

 
 

 نقاط ) 05: ( الأولالتمرین    

)نعتر المتتالیتین  )nx و( )ny  : 0                                ِ    حدودھما أعداد طبیعیة ، معرفتان ب ـ
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nن أنھ من أجل كل ) برھ1 N∈  ،12 1n
nx += + . 

)) أ ـ أحسب2 )8 9gcd ,p x x ثم( )2012 2013gcd ,p x x. 
 ؟ 2013xو 2012xوكذلك عن العددین  9xو 8xما القول عن العددین  -         

1nxو nxب ـ ھل العددین        لیین فیما بینھما من أجل كل  + ّ                            أو   n N∈ ؟ 
n  ،2) أ ـ برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي 3 5n nx y− = 
 . nبدلالة  nyب ـ عبر عن       

 . 5على  2p، باقي القسمة الإقلیدیة للعدد  pجـ ـ أدرس حسب قیم        
)،  nد ـ نضع من أجل كل عدد طبیعي        )gcd ,n n nd p x y= . 
1ndبرھن أن       5ndأو =   التي یكون من أجلھا  nثم استنتج مجموعة قیم العدد الطبیعي   =
        ( )gcd , 1n np x y = 

 
 نقاط ) 06(  :الثانيالتمرین         
)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  (E)الفضاء            ), , ,O i j k

  
    

))  بین أن مجموعة النقط  1         ), ,M x y z : من الفضاء التي تحقق 

                               ( ) ( )2 22 2 3 2 1 0x y z x y z+ − + + + + − =  
)ھي  مستقیم                 )D .یطلب تعیین شعاع توجیھ لھ 

)) أ)  بین أن مجموعة النقط  2       ), ,M x y z : من الفضاء التي تحقق 

                                   ( ) ( )2 22 2 3 2 1 0x y z x y z+ − + − + + − =  
  یطلب إعطاء معادلتین  دیكارتیتین لھما.  (Q)و     (P)ھي اتحاد مستویین         
) ب) تحقق من أن       ) ( ) ( )P Q D= 

 معادلة الدیكارتیةالمعرف بال (Pm)  المستوي   m) نرفق بكل عدد حقیقي 3
  ( ) ( ) ( )1 3 2 2 1 2 0m x m y m z m+ + + + − + − = 

)یحوي   (Pm) أ)  بین أن           )D. 
)ب) ھل أن كل مستوي یحوي          )D  ھو المستوي(Pm) ؟  برر 
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 نقاط ) 09:( لثالثالتمرین ا
[المعرفتین على hو  g: نعتبر الدالتین الجزء الأول    كما یلي: ∞+;0]

        ( ) 1 lng x x x= − )َ   و      − ) ( 2) lnh x x x x= + − 

)'. أ) احسب1 )g x من أجلx من المجال]  . gثم ادرس تغیرات ∞+;0]

).أ)  استنتج أن2 ) 0g x [من المجال xلكل ≤ [0;+∞ 

[من المجال xب) بین أنھ من اجل كل [0;+∞ ،( ) 1 ( ) ( 1) lnh x g x x x= + + −         

[من المجال x. بین أنھ من اجل كل3 [0;+∞ ،( 1) ln 0x x− ≥          

).استنتج إشارة4 )h x على] [0;+∞. 

[المعرفة على f: نعتبر الدالةالجزء الثاني )بـ: ∞+;0] )2( ) 1 ln lnf x x x x= + −         
 في معلم متعامد و متجانس.fالمنحني الممثل للدالة fCو لیكن    

.أ) احسب1
0

lim ( )
x

f x
→>

 .فسر النتیجة ھندسیا. 

limب) احسب ( )
x

f x
→+∞

. 

0x.أ) بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي2 >:( )'( ) h xf x
x

=       

 .fب) استنتج اتجاه تغیر الدالة

 .A(1;1)في النقطة  fCمماس للمنحني ∆. أ) عین معادلة دیكارتیة للمستقیم  3

0xب) تحقق أنھ من أجل كل عدد حقیقي    >:( ) (ln 1) ( )f x x x g x− = −  

)ـ) ادرس إشارة ج    )f x x− ثم استنتج الوضعیة النسبیة للمنحنيfC و المستقیم∆. 

 ).1,5و 1ف فاصلتھا محصورة بین یقبل نقطة انعطا fC.(نقبل أنfCو ∆.أنشئ4

 
): تعتبر المتتالیةالجزء الثالث )nu :0المعرفة كما یليu e=   و من أجل كل عدد طبیعيn:1 ( )n nu f u+ =. 

n ،1.برھن بالتراجع أنھ من أجل كل طبیعي 1 nu e< < 

).بین أن المتتالیة2 )nu.متناقصة 

).استنتج أن المتتالیة3 )nu.متقاربة ثم احسب نھایتھا  
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 الموضوع الثاني

 
 )ةنقط 5.5:(التمرین الأول    

 
  n      دد طبیعي غیر معدوم   ؛   نعتبر الأعداد : ع  

             2 10 1       ,    2 10 1    ,   4 10 1n n n
n n nc b a= × + = × − = × − 

1احسب  -أ   -1 1 1  ,  ,  c b a  2و 2 2  ,  ,  c b a  3 ثم 3 3  ,  ,  c b a. 
 .  nc و  na كم رقما تحتوي الكتابة العشریة للأعداد –ب      

 . 3یقبلان القسمة على  nc و  na  : بین أن -ت      
 .أولي b  3أن بین  -ث     

n  = 2    معدوم غیر nطبیعيأثبت أنھ من أجل كل عدد   -أ  -2 n nb c a×    :   

 .a  6استنتج التحلیل إلى جداء عوامل أولیة للعدد  -ب     
)gcd   : بین أن -أ -3 ; ) = gcd( ;2) n n np b c p c. 

 یما بینھما .أولیان ف  nc و  nb استنتج أن     -ب    
3    :  ( E )نعتبر المعادلة       - 4 3  +   y 1b x c  . و   للأعداد الصحیحة             =

  تقبل على الأقل حلا .  ( E )برر لماذا     --أ      
    .( E )للمعادلة    اخاص أوجد  حلا 3cو 3bللأعداد   إقلیدسباستعمال خوارزمیة  ب      

 ( E ) .حل المعادلة   -ت    
 

                                  
 )نقطة 5.5:( التمرین الثاني

)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  (E)الفضاء      ), , ,O i j k
  

    
)نعتبر النقط     )1;0;2A − ،( )3;2; 4B −  ،( )1; 4;2C )و  − )5; 2;4D − 

1] و  CDمنتصف AB   . [K  ]منتصف [  Iو كما یلي :  I  ،Jنعرف النقط     
4

BJ BC=
C C

 

 النقط لیست على استقامة واحدة . ثم تحقق أن ھذه Kو  I  ،J) عین احداثیات النقط 1   
n(5;9;8)) تحقق أن 2   


 ). IJK) ثم أكتب معادلة دیكارتیة لـ (  IJKناظمي للمستوي (  شعاع 

1حیث  L) یتقاطعان في نقطة AD) و(IJK) ثم تحقق أن (AD) عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم (3   
4

AL AD=
 

. 

)مرجح الجملة  Gلتكن النقطة ) 4    ) ( ) ( ) ( ){ };3 , ;3 , ;1 , ;1A B C D. 
)أ) عین مرجح الجملة          ) ( ){ };3 , ;1A D   ثم مرجح الجملة( ) ( ){ };3 , ;1B C. 
 ) متقاطعان.IK) و (JL، بین أن المستقیمین ( Gباستعمال النقطة ب)         

)مرجح للجملة  G( یمكن اعتبار                     ) ( ) ( ) ( ){ },3 , ,3 , ,1 , ,1A B C D.(بطریقتین مختلفتین 
 من نفس المستوي Lو   I  ،J  ،K   ت) استنتج أن النقط      
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 نقاط ) 09: (التمرین الثالث  

 :الجزء الأول
 g لى المجال الدالة العددیة المعرفة ع[ )كما یلي:  1;∞+] ) 11)( +−= xexxg   
lim)(أحسب  -1 xg

x +∞→
  gو ادرس تغیرات الدالة  

)(0بین أن المعادلة  -2 =xg  تقبل حلا وحیداα  في المجال] [28.1;27,1 
 .xg)(استنتج إشارة  -3

 الجزء الثاني:  
 f  دالة معرفة على المجال] )()1ln(كما یلي :  1;∞+] −−= xexf x 

    ( )C  تمثیلھا البیاني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد( )jiO cmiحیث  ;; cmjو    =1 5.0= 

[اثبت أنھ من اجل كل عدد حقیقي من  -1 )1(أن :   1;∞+]
)()('

−
−

=
x

xgxf  

بین أن :  -2
1

1)(
−

+=
α

ααf   ثم أعط حصرا لـ)(αf.. 

[من المجال  xبین من اجل كل عدد حقیقي  -3 أن: 1;∞+]







−
−

×
−

−=
1

)1ln(1)(
x
x

x
x

x
exxf

x

 

lim)(استنتج   -           xf
x +∞→

 . 

أحسب  -4
1
)(lim

→x
xf  .فسر بیانیا النتیجة . 

)و ارسم المنحنى  fشكل جدول تغیرات الدالة  -5 )C. 
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